

## 郑事

# 穿短袖裙子没?昨天郑州最高温33.7℃ 今天最高温仍有31℃,热风继续吹

## 我省大部明天有雨,降温明显



昨天中午,一对情侣手拉手快速走过太阳炙烤的郑州东站西广场。

### 春夏交替,空气变好

和东北的大雪相比,我们不知道多幸福。从立夏开始,吉林长白山再现中到大雪,一度封山。5月以后,一大团冷空气在东北上空坐镇,造成东北持续低温雨雪的天气。

郑州为什么却出现高温呢?省气象台首席预报员张霞说,这个和天气晴好、湿度小有明显关系。“郑州昨天下午的平均湿度还不到10%。”

昨天的气温高,空气状况也不错。春夏季时,郑州逐渐受暖湿气流影响,经常会被副热带高压控制,副高的中心位置有一个下沉气流,让空气从上往下不断

循环流动,空气中的一些污染物就会被带到高空,或吹出副高控制区域。而被副高控制的区域,空气越来越好。

如果想要穿换季的衣服,建议大家衣服晒晒再穿。在衣柜内放置超过3个月以上的衣物会孳生螨虫,并带有一些病菌和过敏原,容易导致皮肤问题。晒衣物最好在上午10点到下午4点,晾晒3小时为宜。

进入立夏节气后,阳气上升,比较容易觉得烦躁、倦怠,少吃点油腻食物,多吃水果蔬菜。如果睡得晚起得又早的话,别忘记午睡一下,养养精神。

### 明天我省大部会出现降雨

眼看着夏天就要来了,但从周五开始,一股冷空气逐渐靠近,又会下雨降温,夏天并不会就此到来。张霞说,9日、10日我省大部会出现降雨,最高气温将有明显下降。

昨天夜里,我省东部、南部晴天转多云,其中商丘、周口、漯河、驻马店、南阳、信阳六地区局部有雷电、短时大风;其他地区晴天间多云。今天白天,全省多云间晴天。今天傍晚到夜里,东部多云;其他地区多云转阴天,

其中西部、南部部分地区转阵雨、雷阵雨。南部偏南风,其他地区偏东风转偏南风,全省风力3级左右。最高温度全省29℃到31℃。9日到10日,全省阴天,大部分地区有小到中阵雨、雷阵雨,其中西部、南部部分地区有大雨。

郑州市昨夜到今天白天,晴天到多云;今天夜里,多云转阴天。东南风2到3级。最低温度16℃到17℃,最高温度30℃到31℃。

短袖和裙子穿上没?昨天郑州最高气温33.7℃,出现在下午4点左右。截至昨天14时,我省大部地区已在30℃以上,其中14时焦作、禹州的气温均在34℃。17时,中国天气网最高气温排行上,我省焦作、禹州、孟州、鲁山以34℃分别位居全国第三到第六名,炎炎夏日不远了。 郑州晚报记者 马燕/文 马健/图

## 《郑州市郑韩故城遗址保护管理条例》向公众征求意见

# 禁止修建墓地、乱倒垃圾、燃放烟花爆竹、野炊

### 保护 建设郑韩故城国家考古遗址公园

征求意见稿提出,郑州市人民政府负责组织编制、调整郑韩故城遗址保护规划,并向社会公布。新郑市人民政府加强保护规划区域内的生态建设,扩大绿化覆盖面积,加大对双洎河、黄水河的治理,改善郑韩故城遗址自然风貌。

另外,郑韩故城国家考古遗址公园规划区域的村庄应当优先纳入新型城镇化建设规划。规划区域现有的建筑物、构筑物,由新郑市人民政府依法组织征收,属于违法建筑的,不予补偿;现有的各类近现代墓及墓碑,应当逐步迁出。规划区域的土地依法逐步调整为文物古迹用地,依法划拨。

为加大遗址保护力度,征求意见稿提出,鼓励通过社会捐赠等方式筹集郑韩故城遗址保护资金,同时应当建立补偿机制,对因文物保护造成的郑韩故城遗址保护范围内居民权利和利益的损失进行补偿。设立举报处理制度,公布举报电话,及时查处群众举报破坏、损毁郑韩故城遗址的行为。

今后,郑韩故城遗址保护范围内,禁止修建墓地、堆放垃圾、排污排水、燃放烟花爆竹、野炊……昨日,市政府公布了《郑州市郑韩故城遗址保护管理条例(征求意见稿)》向社会公众征求意见,规定了在郑韩故城遗址保护规划区内应禁止11种行为。如果您有什么意见建议,可在5月15日前通过下列方式反馈至市政府法制办。传真:67446680;电子邮箱:lifazhengqiuyujian@126.com;通信地址:郑州市中原西路233号郑州市人民政府法制办公室法规处 邮编:450006 郑州晚报记者 孙娟

### 禁止11种行为

征求意见稿中,在郑韩故城遗址保护规划区内应禁止11种行为。

对设有禁止拍摄标志的区域或者文物进行拍摄;在文物本体及其保护设施上涂污、刻画、张贴、攀爬;种植不符合郑韩故城遗址保护规划的树木;采矿、建窑、打井、挖塘、挖洞、挖渠、取土、垦荒等;修建墓地、墓碑;倾倒、堆放垃圾和排污、排水;生产或者存放易燃、易爆、腐蚀性等危害遗址安全的物品;燃放烟花爆竹、野炊或者其他焚烧行为;擅自采集地上、地下遗存文物;擅自设置户外广告;其他危害或者可能危害遗址安全的行为。

### 名词解释 郑韩故城

郑韩故城位于新郑市区周围,双洎河(古洧水)与黄水河(古溱水)交汇处,是春秋战国时代郑国与韩国的国都遗址,是1961年国务院公布的首批全国重点文物保护单位和首批

若在保护区内燃放烟花爆竹、野炊、排污排水、乱倒垃圾的,可处以1000元以上2万元以下罚款。若在保护区内采矿、打井、挖塘、挖洞、取土、修建墓地、墓碑的,处以2000元以上5万元以下罚款。若对设有禁止拍摄标志的区域或者文物进行拍摄,可处200元罚款。

另外,利用郑韩故城遗址拍摄电影、电视等影像资料以及举办大型活动的,应当按规定办理批准手续,并采取相应防护措施,确保郑韩故城遗址安全,违者将被责令停止活动,处以1万元以上5万元以下罚款。

国家重点扶持保护的36处大遗址之一,也是20世纪我国100项重大考古发现之一,其规模和保存的完整性在东周列国城中绝无仅有,具有重要历史文化、艺术、科学研究价值。

### 5月份手足口病高发 家长应教育孩子养成良好卫生习惯

5月份手足口病开始进入高发期,昨日上午,副市长刘东带领卫生等有关部门负责人深入幼儿园和医院,检查督导我市手足口病防治工作。

在郑东新区海文幼儿园和实验幼儿园,刘东详细了解幼儿晨检和缺勤课录监测、疫情报告,餐具、毛巾等消毒措施情况,以及幼儿园疾病防治知识宣传等。

市儿童医院是省、市手足口病重症病例救治定点医院,手足口病日门诊量近日最高达536人次。刘东一行先后来到发热门诊、重症监护病房和传染病房,现场查看小儿发热、疱疹门诊、预检分诊,详细了解手足口病例的筛查、报告、诊断、治疗以及医院应急队伍组建、院内感染控制和物资器械储备等防治情况。

刘东表示,5月份是手足口病高发期,目前我市收治的重症手足口病患儿多是外地患儿,全市防治任务大。各有关部门要高度重视,切实履行责任,积极落实传染病防控措施,做好手足口病防治知识宣传工作,让广大家长教育孩子养成良好的卫生习惯,防止“病从口入”。

郑州晚报记者 邢进  
通讯员 闫涛涛